



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

经济日报

2014年1月 星期日 5日

农历癸巳年十二月初五

第11129号(总11702号) 今日8版

ECONOMIC DAILY



改革发展新景象

□ 本报记者 党淦霖

要闻导读

河南借助国际市场加快转型升级

培育和践行社会主义核心价值观座谈会举行

会议强调,培育和践行社会主义核心价值观是凝魂聚气、强基固本的战略任务,是提升国家文化软实力的根本举措,要认真贯彻习近平总书记系列讲话精神,切实抓好《关于培育和践行社会主义核心价值观的意见》的落实,着力建设中华民族共有精神家园,推动形成奋发向上、崇德向善的强大力量 (详见二版)

打铁还需自身硬 党风廉政建设和反腐败一年来成效显著

■ 各级纪检监察机关通过一系列整合优化举措,进一步明确了自身职能和定位,理顺了关系,划清了责任。经调整,目前31个省(区、市)和新疆生产建设兵团纪委办案人员占总数的22%

■ 纪检监察机关坚持“老虎”“苍蝇”一起打,坚持“抓早抓小”,建立健全早发现、早处置机制,坚持“快查快办”,进一步严格时限要求、缩短办案周期,集中力量查清主要违纪事实,提高办案质量和效率

■ 各级纪检监察机关按照“打铁还需自身硬”的要求,坚持从自身做起,自觉把自己摆进去,以实际行动带头落实中央八项规定精神,扎实改进作风。2013年,以中央纪委监察部名义召开的全国性会议只有3个,数量与往年相比大幅减少 (详见二版)

让“最严密的法治”保驾生态文明

党的十八大以来,在全国范围内,一系列依法打击环境污染犯罪活动的专项行动陆续展开,从完善刑事司法手段到健全执法衔接机制,一张严密的“法网”日臻完善 (详见二版)

我全力组织“雪龙”船救援脱困

国家海洋局已专门成立“雪龙”船脱困应急工作领导小组,进一步研究部署脱困措施,全力组织“雪龙”船救援脱困工作。目前“雪龙”船上食品油料充裕,考察队员状态良好,正在等待突围时机 (详见三版)

短评快

好节目不在于“花哨”

陈学慧

不看长相、不看穿着、不要噱头,写出好歌、唱得好听、智力超群,就是舞台主角。这个周末,《中国好歌曲》、《我是歌手》、《最强大脑》等电视节目纷纷亮相,收视率及线上点击率均创新高,受到众多观众及网友的广泛关注。在内涵上下功夫,让精品化与接地气相结合,是这些节目普遍受欢迎的重要原因。

好节目受欢迎总是离不开这样几个要素:一是弘扬社会正气。今年开播的一些节目或给观众带来温馨和感动,或传递出对科学的尊重,或致力于社会公益,“为社会和大众服务”的宗旨很鲜明;二是镜头对准“民间”。云南丽江35岁的吉他歌手唱着自己的生活,17岁的广西女孩神闲气定地展现记忆神功……民间达人走上舞台,一个个观众身边的人展示精彩才艺,带来的是更多的关注;三是追求精致呈现。花哨的舞台、绚丽的服饰,并不是精品的决定因素。“精致”体现在流程设置、对主持人及评委的选择,这是保证节目质量的基础。

娱乐节目的低俗化一直饱受诟病,不少节目总在商业化、低俗化与好口碑之间摇摆。新年新节目大受欢迎再次说明,正能量、接地气、有品位的节目就会有感染力和生命力,就能给大众带来更多的轻松和快乐。

一批重大水利项目今年启动实施

将再解决6000万农村人口饮水安全问题



今年将重点解决水利薄弱环节问题——

- 加快农村饮水安全工程建设,再解决6000万农村人口饮水安全问题
- 全面完成2058个县级全国山洪灾害防治非工程措施项目建设
- 加快实施中小河流重点河段治理,拓展中小河流治理重点县综合整治和水系连通工程建设
- 完成40处大型灌区、100多处中型灌区和40处大型灌排泵站更新改造任务,在东北平原、长江上中游等水土资源条件较好的地区新建一批灌区
- 加快发展东北四省区节水增粮等区域规模化高效节水灌溉,力争新增高效节水灌溉面积2000万亩以上

本报郑州1月4日电 记者张雪从今日召开的全国水利局局长会议上获悉:今年,我国在加快在建水利工程建设进度的同时,将不失时机地启动实施一批重大水利项目,包括大力推进引汉济渭、引江济淮、滇中引水等重大引调水及河湖水系连通工程前期工作,促进工程尽早开工建设,开展南水北调东、中线后续工程论证及西线项目前期工作,以西南地区为重点加快规划确定的大中

型水库建设等。

为支持水利建设,今年中央财政预算安排的资金将保持较多增加。水利部部长陈雷表示,要抓住机遇,努力稳定并增加公共财政投资,开辟金融支持和社会资本投资渠道,全面实施重大水利项目。

我国将继续加强大江大河大湖治理,加快西江大藤峡、淮河出山店、黄河古贤等控制性枢纽工程前期工作,启动实施黑龙江、松花江、嫩江干流防洪

工程建设,强化重要蓄滞洪区、重要海堤建设等。

此外,我国今年还将加快建设步伐,着力解决水利薄弱环节问题,包括加快农村饮水安全工程建设,推进城镇供水管网向农村延伸和规模化集中供水,继续推进病险水库除险加固,加快实施中小河流重点河段治理,加快发展东北四省区节水增粮等区域规模化高效节水灌溉等。

为全面深化改革打下牢固精神根基

中央党校中国特色社会主义理论体系研究中心



社会主义核心价值观的重要战略部署,旗帜鲜明地回答了在新的历史条件下,我们党用什么样的精神旗帜团结带领全体人民开拓奋进、中华民族以什么样的精神面貌屹立于世界民族之林的重大问题。时隔七年之后,中央又出台了培育和践行社会主义核心价值观的具体意见,体现了我们党在树立和建设社会主义核心价值观方面的持续努力和深入探索。作为社会主义核心价值观体系的内核,社会主义核心价值观体现社会主义核心价值体系的根本性质和基本特征,反映社会主义核心价值观的丰富内涵和实践要求,是社会主义核心价值观体系的高度凝练和集中表达。培育和践行社会主义核心价值观,对于推动全面深化改革,进而推进中国特色社会主义事业、实现中华民族伟大复兴中国梦,具有重大意义。

党的十八届三中全会提出了全面深化改革的指导思想、目标任务、重大原则,描绘了全面深化改革的新蓝图、新愿景、新目标,汇聚了全面深化改革的新思想、新论断、新举措,反映了社会呼声、社会诉求、社会期盼。自觉培育、积极践行社会主义核心价值观,有利于不断增强人们对全面深化改革的认同感和责任感;有利于化解社会矛盾,统筹协调各种利益关系,不断凝聚和扩大社会共识,为全面深化改革营造良好的社会舆论环境,在全社会形成期盼改革、谋划改革、推动改革的思想氛围,为确保如期完成各项改革任务、实现全面建成小康社会目标提供重要精神保证。

提升国家治理能力的内在要求

改革开放35年来,党团结带领各族

人民开辟出一条把马克思主义基本原理同中国实际和时代特征相结合的道路,创造了一个把社会主义基本原则与市场经济运行规律有机结合的体制,形成了一套为实现现代化提供根本保障的中国特色社会主义制度,取得了举世瞩目的治理成效。同时,要解决发展中的各种问题,全面建成小康社会,进而建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴伟大中国梦,我们还要不断完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,使各方面制度更加科学、更加完善,从而把各方面制度优势转化为管理国家的效能。

如果说制度是一个国家的骨骼的话,精神就是这骨骼里面的钙;实现全面深化改革的总目标需要“强筋壮骨”,也必然离不开丰富的钙。(下转第三版)

党的十八届三中全会提出了建设社

推动全面深化改革的客观要求

党的十六届六中全会提出了建设社